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II Commissione Consiliare Permanente,
Industria, Commercio, Pesca Artigianato,Agricoltura Lavoro E

Cooperazione e sviluppo Economico
Verbale n. 133 del 16/07/2025
 
L’anno 2025, il giorno 16 del    mese di      luglio alle ore    09,05 presso la sede della 
commissione, nell’ufficio adiacente l’Aula Consiliare, si è riunita la 2° Commissione 
Consiliare “Industria,      Commercio,    Pesca, Artigianato, Lavoro e Cooperazione e 
Sviluppo Economico” per discutere sui seguenti punti all’o.d.g.

1. Lettura Verbale della seduta precedente
2.Criticita’ Piazza Regina - Nota
3.Regolamento Comunale per la disciplina delle attività di autoservizio pubblico non 
di linea
4.Regolamento Mercatini di Natale
5.Varie ed eventuali
 
Risultano presenti:               
  
● Giacalone Francesco sostituito da Scaletta Dario ore 09:05
● D’Alfio Arianna ore 09:05
● Grillo Valentina sostituita da Caltagirone Paola ore 09:15
● Calcara Francesca ore 09:05
● Iacono Giovanni ore 09:15
● Reina Michele ore 09:15
● Foggia Francesco ore 09:05
Alle ore 09:05 il Vice    Presidente,    constatata la presenza   dei   componenti della 
Commissione, apre e    dichiara valida     la seduta passando    immediatamente alla 
trattazione del 1° punto all’O.d.G.. 
Il consigliere dà lettura del   verbale della seduta     precedente che viene approvato 
all’unanimità dei presenti.
Come da argomento posto al   secondo punto all’ordine de giorno, la  Commissione 
procede nella stesura della nota da inviare all’amministrazione.
Si riporta, di seguito, il testo prodotto:
Oggetto: criticità relative allo stato di pulizia e manutenzione di Piazza Regina – 
richiesta di intervento



Considerato che 
da parte di diverse attività commerciali presenti su Piazza Regina sono state segnalate 
criticità legate alla mancata potatura degli alberi, che   favorisce    una         massiccia 
presenza di uccelli, con conseguente sporcizia su panchine e aree circostanti, nonché 
la presenza di odori sgradevoli che compromettono      il decoro e la fruibilità dello 
spazio pubblico;

Appurato che 
tali condizioni influiscono negativamente sia sulla qualità della vita dei cittadini sia 
sull’immagine della città agli occhi di residenti, visitatori e turisti;

Considerato altresì che 
la cura e la manutenzione degli spazi pubblici     richiedono un impegno     costante e 
integrato da parte delle istituzioni, ma anche il coinvolgimento diretto degli operatori 
economici che quotidianamente vivono e lavorano nella piazza;

Rilevato che 
è necessario rafforzare il principio di corresponsabilità nella gestione del bene 
comune, come gesto concreto di amore verso la città e di accoglienza nei confronti 
della comunità e degli avventori;

Tutto ciò premesso e considerato, la Seconda Commissione
CHIEDE
all’Assessore all’Ambiente,
all’Assessore ai Lavori Pubblici,
all’Assessore al Decoro Urbano,
all’Assessore alle Attività Produttive
all’Assessore alla Partecipazione
di attivarsi, ciascuno per quanto di propria competenza, affinché:

1. Sia programmata e garantita una pulizia accurata e continuativa della 
piazza e delle sue pertinenze;

2. Si valuti, attraverso l’Ufficio Tecnico, la possibilità di effettuare 
interventi di potatura compatibili con la salute delle piante presenti;

3. Si promuova il coinvolgimento degli operatori commerciali e dei 
cittadini affinché si facciano parte attiva nella cura degli spazi pubblici, anche 
attraverso iniziative condivise e forme di collaborazione che favoriscano la co-
gestione del bene comune al fine di avviare un percorso condiviso di miglioramento e 
cura della piazza.
Alle ore 10:05 viene chiusa la seduta.
La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata del 17 
luglio alle ore 09:00.

          IL Segretario 
      F.to Angelo Di Giovanni                                           IL  Vice Presidente
                                                                                         F.to  D’Alfio Arianna



    


